

新冠疫情肆虐全球,却有一片罕见净土

无1例感染 朝鲜“独善其身”

环球热点

新华社平壤4月11日电 在新冠疫情全球蔓延之际,据朝鲜媒体报道,朝鲜境内尚未出现确诊病例。那么,朝鲜防疫形势如何,当地日常生活有哪些变化?请看新华社记者的独家报道。
民众戴口罩 购物量体温 禁止聚会就餐和聚会
朝鲜已采取隔离境内外国人,禁止群众聚餐和在公共场所聚集。积极向民众普及防疫知识,大力生产口罩等防疫物资等。
平壤第一百货商店毗邻朝鲜著名地标金日成广场,是平壤主要大型综合商场之一,附近有公交站和主干街道,属市内人员流动相对较

多的地方。
不过,记者在这一带看到,午后路上行人不是很多,大都戴了口罩。
在平壤另一地标平壤火车站的站前广场上,记者看到,人们也都佩戴了口罩。
大城百货商店是平壤一家现代化多层大型购物中心。记者在这里看到,商场入口处有工作人员对顾客测量体温。在商场一层的大型超市里,每个货架上都被摆得满满当当。
朝鲜媒体追踪国际疫情动态 平壤新建现代化医院
新冠肺炎疫情暴发后,朝鲜是较早采取严格管理措施的国家之一,于1月22日开始暂停游客入境,随后封锁边界并暂停国际航班和客运。朝鲜各级各类学校延长寒假时间、推迟开学。

朝鲜主要媒体每日及时跟踪全球新冠肺炎疫情最新情况,并多次在报道中强调,尽管目前朝鲜境内尚未出现新冠肺炎确诊病例,但依然不能放松警惕。
据朝中社报道,朝鲜最高领导人金正恩3月17日出席平壤综合医院动工仪式。他在发表讲话时说,朝鲜劳动党中央决定把平壤综合医院建设工程确立为迎接建党75周年必须完成的重点项目和今年项目建设的“首要工程”,并强调“保护和增进人民的健康”是朝鲜劳动党“最光荣的革命工作”。
另据朝中社2月29日报道,金正恩在朝鲜劳动党中央政治局扩大会议上说,有关部门要全面封锁传染病可能进入的一切途径和漏洞,同时加强防控疫情的检验检疫

工作。
国际疫情下的朝美互动 特朗普称愿提供帮助
朝鲜劳动党中央委员会第一副部长金正与3月22日表示,朝鲜收到了美国总统特朗普发给朝鲜国务委员会委员长金正恩的亲笔信。
据朝中社报道,朝鲜外务省新任对美协商局长3月30日发表谈话说,一方面特朗普给朝方发来亲笔信,称愿意对朝鲜防控疫情提供帮助和加强双边沟通,另一方面美国国务卿蓬佩奥又对朝鲜说三道四。由此可见,朝美两国首脑之间无论保持多么良好的个人关系,都不会改变美国对朝鲜的敌视态度,美国所谓重新展开对话的言论只不过是试图停止朝鲜前进脚步的“诱敌术”。

纽约羡慕武汉“解封”

疫情形势还没有见顶,暂时只能按压“重启”冲动

新华社纽约4月10日电 公园里悠闲的游人、整装待发的高铁列车、享受水门礼待遇的首架抵达航班——“解封”后的武汉市高频出现在美国电视上。
早于纽约遭受严重新冠疫情的中国武汉按下“重启”按钮,成了纽约媒体热门话题,“我们能从武汉学到些什么?”
大部分被采访者都认为无论是封禁的严格程度,还是对感染者和密切接触者的追踪严密程度,纽约都没法和武汉相比。纽约虽然“重启”愿望强烈,但现实却使这种冲动无法在短期内兑现。
纽约州10日发布的官方数据显示形势有所好转:全州新增确诊病例10575例,新增死亡777例,均比前一天略有下降。纽约州州长安德鲁·科莫说:“我们谨慎乐观地认为我们正在减缓病毒的传播。”
纽约市依然是新冠病毒传播的重灾区,迄今已确诊近10万例,死亡5000多人。纽约市长德布拉西奥在10日的发布会上说:“尽管我们看到了一些进展,但我们不知道接下来会发生什么。”



4月10日,在美国华盛顿,一名女子在流动餐车购买薄煎饼。受新冠肺炎疫情影响,华盛顿的流动餐车生意冷清。

不断增长的死亡数字以及媒体上众多关于医院和病人的现场视频和图片让纽约人既紧张又沮丧。记者住在皇后区的一位朋友10日电话告知,周围熟悉的人里已有4人确诊,其中两人已经去世。
从数据图来看,纽约州和新冠病毒相关的一些关键数据上,曲线已经连续几天走平,医院病床数量、呼吸机相关医疗和防护设备供应也得到缓解,形势看上去正向好的方向发展。从州长科莫到医学专家都认为这是已持续了近20天的“保持社交距离”起了作用。
但根据专家分析,曲线走势会有两种可能:到顶后掉头的“山

峰”型和到顶后长时间走平的“高原”型。如果“保持社交距离”的规定得到很好遵守,则会走出最让人期待的“山峰”型,否则就将经历痛苦的“高原”型,确诊和死亡病例长时间居高不下。而纽约市目前呈现的情况并不乐观。公共场所人流虽然所有减少,但仍有很多人并没有严格遵守规定。警察驱散一些宗教、庆典类活动的画面在媒体上也不鲜见。就连在其他地方已被证明有效的口罩,戴不戴在这里依然是个争议话题。
这也是为什么科莫在推特上写道:“我们请求你待在家里,做到了你就拯救了生命。”“请给我们展示一下纽约的坚强是什么样子的!”
另一个让人担心的因素是美国全上下重启经济的冲动。疫情形势还没有见顶,美国总统特朗普就已经多次提及让全国重回正轨的话题。在10日的发布会上更表示要“大张旗鼓”在5月重启经济,并准

备成立“国家重启委员会”。而当日全美累计确诊人数突破了50万,死亡人数也超过1.8万。
医学专家普遍认为重归正常的前提是通过大规模检测确认疫情得到控制,而迄今尚没有任何分析人士认为美国会在5月份完全控制疫情。
科莫在推特上说:“纽约州将是一个渐进的过程,一切取决于(病毒)检测。我们开发出了一种抗体检测法,但需要联邦政府的帮助。”

中国驻日本大阪总领馆: 1万份“健康包”发放在日留学生

新华社东京4月11日电 11日上午,1万份留学生“健康包”抵达日本大阪,中国驻大阪总领事何振良通过视频连线领区30多所大学的留学生代表,对“健康包”进行了“云端交接”。
何振良对留学生代表表示,目前新冠疫情影响全球蔓延,党和国家高度重视和关心海外留学人员的安全和身体健康,在国内防疫物资仍十分紧张的情况下为大家准备了“健康包”。希望一个个饱含着祖国爱心、呵护与叮咛的“健康包”能帮助大家做好疫情防护,祖国和总领馆永远是大家的坚强后盾。
西日本地区中国留学人员友好联谊会(西日本学友会)会长张希西表示,感谢祖国的关怀。学友会将负责把充满爱心的“健康包”转交到需要的同学手中。当前疫情虽日趋严重,但留学生整体精神状态不错。
近期,京都产业大学出现新冠病毒聚集性感染,何振良特意询问了该校中国留学生的情况。京都产业大学学友会会长姚志慧表示,目前该校中国留学生均平安无事,已做好了相应防疫措施。
总领馆工作人员表示,将用最快速度将“健康包”发放在领区内各学友会,送到留学生手中。

约翰逊能下床“走一走,歇一歇”

英国单日死亡病例数创新高

感染新型冠状病毒的英国首相鲍里斯·约翰逊10日能够下床走动,将继续在院接受看护。
英国卫生部当天发布的数据显示,英国新冠死亡病例较前一天增加980例,单日新增数创新高。政府官员要求民众继续严格遵守居家隔离规定。
首相“必须休息”
唐宁街首相府发言人詹姆斯·斯蒂克10日说,约翰逊处于恢复初期,能“走一走,歇一歇,再走一走”。
斯蒂克说,约翰逊已与医生交流,表达感谢;院方说,约翰逊9日晚从重症监护病房转回普通病房向医生和护士挥手致谢,“精神非常好”。
约翰逊的父亲斯坦利·约翰逊告

诉英国广播公司电台,约翰逊必须“充分休息”,需要一段时间才能回首相府办公。
约翰逊3月27日在社交媒体发布自己新冠病毒检测结果呈阳性的消息,之后在首相府楼上的住所自我隔离,以视频会议形式办公。由于发热、咳嗽等症状不退,这名55岁的英国领导人4月5日到伦敦圣托马斯医院就诊,6日进入重症监护病房,接受吸氧治疗。
约翰逊入院后,外交大臣多米尼克·拉布代为主持政府工作。卫生大臣马修·汉考克说,约翰逊“缺席”期间,拉布“干得出色”,政府“非常有效地”运转。
民众仍需居家
(新华社专特稿)

备成立“国家重启委员会”。而当日全美累计确诊人数突破了50万,死亡人数也超过1.8万。
医学专家普遍认为重归正常的前提是通过大规模检测确认疫情得到控制,而迄今尚没有任何分析人士认为美国会在5月份完全控制疫情。
科莫在推特上说:“纽约州将是一个渐进的过程,一切取决于(病毒)检测。我们开发出了一种抗体检测法,但需要联邦政府的帮助。”
路透社报道,内阁大臣当务之急是评估可否及何时解除居家隔离规定,预计最迟下周对居家措施是否见效得出一定结论。卫生部门官员说,有迹象显示,居家措施产生积极效果。
法新社报道,英国居家规定可能至少延续到本月底。

世卫组织:一些国家新增确诊病例出现放缓 过早解除限制可能导致疫情重来

据新华社日内瓦4月10日电 世界卫生组织总干事谭德塞10日表示,过早解除居家隔离等限制措施可能导致疫情卷土重来。
谭德塞当天在例行记者会上说,过去一周在西班牙、意大利、德国和法国等疫情最严重的欧洲国家,新增确诊病例出现放缓。与此同时,一些国家新增确诊病例加速增长则令人担忧。
谭德塞说,新冠病毒正在非洲农

村地区扩散,目前已有超过16个非洲国家出现集群病例和社区传播。非洲国家本已不堪重负的卫生系统预计将面临严重困难。世卫组织呼吁非洲各国采取紧急应对措施,加强现有公共卫生和初级卫生保健基础设施,同时呼吁二十国集团加快对非洲抗疫的支持。
谭德塞表示,世卫组织正与各国合作制定逐步、安全放宽限制战略,建议在此之前重点考虑六大因

素:控制疫情传播;有足够的公共卫生和医疗服务;在长期护理设施等特殊环境中爆发疫情的风险已降到最低程度;在工作场所、学校和人们必须去的地点已采取预防措施;输入性病例风险可控;社区充分了解并参与执行措施。
谭德塞说,为保护一线医护人员,世卫组织和世界粮食计划署正与联合国系统内外的伙伴们协调。

结束14天隔离再领新任务

黑龙江24名援鄂医护人员驰援绥芬河

华夏聚焦

据新华社哈尔滨4月11日电 11日,黑龙江省绥芬河市方舱医院院长、牡丹江市第二人民医院副院长张效宇接受新华社记者采访时表示,当天早上,黑龙江24名曾经支援湖北的医护人员从牡丹江市出发,驰援绥芬河市方舱医院。
连日来,经黑龙江省绥芬河口岸入境的人员中,新冠肺炎确诊病例持续增加。截至10日24时,绥芬河市报告由俄罗斯入境累计确诊病例已达173例。
张效宇曾担任黑龙江省支援湖

北孝感医疗队副领队,据他介绍,这24名医护人员于3月21日从湖北返回牡丹江,近日结束14天隔离,是第一批驰援绥芬河市方舱医院的队伍。目前,绥芬河市方舱医院改建工作基本完成,从各地调运的医疗设备正陆续进入医院。
据了解,目前绥芬河市人民医院还有上百张床位可以用来收治无症状感染者,方舱医院只是备选方案。
据负责方舱医院改建的绥芬河市城投公司董事长王发奎介绍,绥芬河市方舱医院是在一座办公楼的基础上进行改建的,一层和二层是医务人员工作生活区,三至十一层用于收治患者,可提供600余张床位。

武汉8位过百岁新冠肺炎患者7位出院

最长者108岁

据新华社武汉4月11日电 国家卫健委医政医管局监察专员焦雅辉11日说,武汉新冠肺炎患者中共有8位年龄超过100岁的患者,其中7位已经治愈出院,最大年龄108岁。
焦雅辉说,武汉新冠肺炎医疗救治总体治愈率达到94%,其中80岁高龄老人救治成功率近70%,这是非常难得的成果。在武汉新冠肺炎病例中,80岁以上的患者累计有3000多人,重症发生率约40%。
截至4月10日,武汉累计确诊新冠肺炎患者50008例,治愈出院47112例,在院治疗的重症和危重症患者已经下降至94例。
“提高治愈率、降低死亡率,是医疗的关键和重点。在重症、危重症患者中的高龄老人,由于基础疾

病较多,救治难度很大。”焦雅辉说,“在这些高龄老人中,90%以上是有合并基础疾病的,有些重症高龄患者住院持续五六十天。”
北京协和医院内科重症医学科主任杜斌教授表示,与年轻患者相比,高龄患者一般具有心脑血管疾病和肺部疾病。即使没有这些疾病,高龄老人身体多种器官功能也相应衰退。因此,在医学上,除了“病因治疗”外,“器官支持治疗”也甚为重要,这是和年轻患者的重大差别。
焦雅辉介绍,在武汉新冠肺炎患者医疗救治中,采用轻症患者分级救治。如果是65岁以下,没有基础疾病的轻症患者一般在方舱医院救治,65岁以上的患者,因为多伴有基础疾病,一般采用住院治疗,而且要收到条件较好医院救治。

珠海平安+ 市域社会治理指数 日报指数
Table with 10 columns: 区, 镇街, 生态安全, 治安指数, 城市管理, 市民诉求, 食品药品安全, 交通安全, 消防安全, 平安+指数, 平安提示.

颜色贴士: ■优秀 ■良好 ■平稳 ■预警
平安提示:本日全市平安状况优(优秀镇街17个、良好镇街6个、平稳镇街1个),无红色预警地区。提醒市民做好家居安全防范,在公共场所注意保管财物,积极维护城市管理秩序,遵守交通规则平安出行。

2019年11月,在平安指数发布五周年之际,珠海市以中央政法委提出的“市域社会治理现代化”重要理念为切入点,以市域层面各类安全“大数据”为支撑,将平安指数优化升级为涵盖14项分类指数的珠海“平安+”市域社会治理指数。
“珠海平安指数”官方微信公众号

国家海洋局珠海海洋环境预报台 2020年4月11日16时发布 今日海洋环境预报

【港口预报】
Table with 10 columns: 港口, 浪级, 潮时, 潮高, 潮时, 潮高, 潮时, 潮高, 潮时, 潮高, 海上安全提示.

【海岛预报】
Table with 5 columns: 海岛, 海况(级), 浪高(米), 水温(°C), 海岛游出行提示.